

“中国冬至家宴”传递“新老苏州”邻里情

12月18日,10多位“新苏州”、“老苏州”,欢聚在沧浪新城(吴门桥街道)盘浜第二社区活动室,提前过冬至,办了1桌不出社区,尝遍全国各地的“中国冬至家宴”。新老苏州,在温馨的气氛中喝冬酿酒,品尝山东、四川、东北、安徽、河南等全国各地的家常菜,同时传递着浓浓的“新苏州”与“老苏州”之间的邻里情。

来自苏北东台安丰古镇的徐国生,在盘浜新村从事物业服务已20多年,从当初的“新苏州”变成了“老苏州”。小区老人家里的马桶坏了,下水道堵塞了,老徐上门服务,帮助解决。而且不收费。曾受过老徐帮助的袁阿婆,做了一道家常菜咸肉萝卜汤,与老徐一起赴社区办的冬至家宴。袁阿婆给老徐敬酒:“真是个好心人,我做了一道菜,慰劳慰劳你。”当年嫁到苏州的四川妹,现已成为苏州妈妈的杨怀英,她做了一道拿手

的川菜回锅肉,请盘浜的新老苏州人尝一尝:“这是一道感恩菜,嫁到苏州,不幸老公得病,生活陷入困境,是社区伸出爱心之手,帮我老公办低保,又给女儿助学金,帮助我家度过了难关。尽管老公已过世,但我仍要感谢社区对我这个外来妹的关心。”薛苏敏阿姨是个热心的社区志愿者,做了二道苏帮家常菜,一道点心,参加冬至家宴。这二道菜,艳红得亮晶晶。一道古老肉,还有一道是笋什肉。做这2道菜的寓意是,新老苏州人,日子越过越红火。那,道点心是,先开“天窗”,后喝汤的苏州小笼包。

据盘浜第二社区党委书记张卫玲介绍,多年前,盘浜第二社区创建了“亲情盘浜”这个社区服务品牌,以苏州传统节日为载体,给社区的孤老、远亲家乡的新苏州人送上“社区亲情”。让孤老



在元宵、端午、重阳吃上社区送上的汤圆、粽子、重阳糕。社区办冬至家宴已连续多年,邀请新苏州人参加“中国冬至家宴”活动,通过新老苏州人各自露一手,欢聚一堂,品尝冬至家宴,为的是增进新老苏州人彼此的感情,住在一个小区,天长日久,客客气气,少一些隔阂,多一份和睦,新老苏州成为一家人。(黄志强 肖佳)

吴江法院首笔执行救助险发放到位

12月8日,吴江法院接到人保财险吴江支公司反馈,该院首笔执行救助险款项4万元已发放到救助对象账户。

该院首笔执行救助险救助对象丁某一家,是一起交通事故纠纷受害人的家属。2009年3月,丁某妻子陈女士因交通事故死亡,法院判决肇事司机王某赔偿丁家各种损失27万余元,但王某无财产可供执行,该案一直未能有效执结。丁家八旬老母、未成年女儿及久病的丁某,全靠其母几百元的退休金维持生活。2017年11月,丁家向法院申请司法救助。该院受理核实时,决定通过执行救助险予以救助。

执行救助险是该院在全国首推的一项司法救助措施,用于帮助身陷贫困或濒临贫困的当事人及其家属。与传统司法救助相比,执行救助险通过引入保险杠杆效应,可将救助金放大1.3至1.5倍,让被救助者获得的救助金额有所提高,帮助更多被救助者获益。同时通过保险公司完善的网络对申请救助人的情况进行调查,对救助款发放后的情况由保险公司回访核实,保证救助真正落实到位。(任鸣鹤)

吴中区放心粮油供应网络建设获全国代表高度评价

日前,在苏州举行的全国放心粮油供应网络建设经验交流会期间,来自全国各地粮食行业协会和重点粮油骨干企业、放心粮油示范企业的代表近400人,专程参观了吴中区放心粮油供应网络和吴中区放心粮油工程示范单位,并对苏州市吴中区放心粮油供应网络建设给予高度评价。

放心粮油供应涉及到千家万户的消费者,涉及国计民生,放心粮油供应网络建设是国家倡导工程。在吴中区放心粮油旗舰店及国家级粮油质量监督中心,全国代表参观“好粮油”产品展示,创新信息化电子商务、微店建设,放心粮油产品质量检测设备及过程等情况,对吴中区高标创建国家级放心粮油供应网络示范区,持续打造粮安惠民工程给予高度评价。

代表们还与吴中区粮食局有关负责同志进行探讨,就放心粮油普惠民生服务发展、各地放心粮油建设经验等情况提出建议,共促全国放心粮油供应网络建设发展迈上新台阶。(吴琳 永康)

苏州大学附二院沈斌被推选为2017年医药卫生界平凡英雄

12月10日,由国家卫生计生委宣传司指导,《健康报》社主办的“敬佑生命 大爱无疆——2017年医药卫生界生命英雄推选活动”颁奖典礼在北京举行。苏州大学附二院急诊医学科副主任沈斌医师被推选为“平凡英雄”。

本届共推选出现在本职岗位上有不俗表现的“平凡英雄”24人。在疾病预防控制、卫生监督领域工作成绩突出的“公卫先锋”11人;在农村和社区默默奉献的“基层之星”6人;在无偿献血、慈善救助、卫生支援、健康扶贫工作中勇担重任、不畏艰辛“志愿团队”5个。

此次“生命英雄”推选活动于今年7月启动,回顾整理《健康报》等权威媒体一年来的报道作为候选人事迹材料,并联动医疗卫生机构、医药科研单位、公共卫生机构及公众向活动办公室推荐候选人材料,最终综合评定出46个“生命英雄”。

2016年12月9日中午,一张温情暖暖的照片在微信朋友圈中广为流传。照片中,苏大附二院急诊医学科沈斌副主任医师怀抱着一名老年患者,犹如呵护婴儿一般,沈斌医生正在帮患者拍背、捶背。家属在看到照片后非常感动,老人的女儿说,尽管妈妈身体还是很衰弱,但是把妈妈交给他们感到踏实安心,这则暖心新闻也得到了各级媒体纷纷报道、转载。(梅嘉)

难得陪妻子看场电影 张医生为何放了“放鸽子”

难得陪妻子看场电影,医生张增利正准备进场,临时接到电话,说有个病人因气管里呛入一只虾需急救。张增利立即往医院赶,留下妻子独自看完了电影。同是医务人员,妻子在朋友圈写道:“我为你骄傲,奔袭巴白衣天使。”

12月12日上午,记者在苏州大学附二院见到了张增利夫妇,以及60岁的患者钦因芳。钦因芳告诉记者,头天晚上他在家吃晚饭,桌上有他爱吃的河虾。平时吃饭就很快很急,当天不知怎的,老饮一口饭就着一只虾,猛地一呛,把整只虾连头带壳呛进了气管。“我想把它咳出来,越咳,它好像掉得越深。”咳得快崩溃的他,当晚来到苏大附二院挂急诊。

该院呼吸科主治医师张增利难得下班准时,和妻子杨乐约好一起去影院看《寻梦环游记》。正准备进场时,张增利的手手机响了,要他紧急赶回医院,用支气管镜帮患者取虾。张医生立即往医院赶,一看CT片,发现这只虾已经掉到了老钦的左肺下叶。由于患者不适合局部麻醉方式,张增利又联系了麻醉ICU,与值班的麻醉科主治医师常留辉一起,通过全身麻醉的方式,采用纤维支气管镜,把虾完整取出。

据了解,妻子杨乐是苏大附二院手足外科的护士,被丈夫“放鸽子”,她在微信上发了一条朋友圈。杨乐在采访中称,她和老张结婚已7年,因为是同行,所以将能理解医生们临时受命的辛苦。(龙飞)

苏州市政务服务中心整体搬迁

日前,苏州市行政审批局发布搬迁通告。根据苏州市委、市政府的决策部署,位于三香路389号的苏州市行政审批局(苏州市政务服务管理办公室、政务服务中心)以及政府采购区,将整体搬迁至姑苏区平泖路251号,城市生活广场西侧裙楼的一层至四层。

三香路旧址停止办公时间:原西区政府服务大厅及东区车购税窗口对外服务截止时间为2017年12月15日17:00;东区公安出入境、公安综合及政

府采购区域对外服务截止时间为2017年12月29日17:00。

平泖路新址对外服务时间:2017年12月18日起,周一至周五上午9:00—12:00;下午1:00—5:00,公安综合、公安出入境窗口及政府采购,新址办公服务时间从2018年1月2日起。

搬迁新址后,各窗口咨询电话进行更新,并在12月18日启用;新的政务服务大厅各窗口统一实行刷身份证取号办理业务,办事务必带好身份证。咨询

服务热线“0512-33312345”,网址:www.fwzx.suzhou.gov.cn。

新址交通区位苏州市行政审批局(包括政务服务中心、政府采购区)新址,可乘坐地铁二号线至“平泖路东”站2号出口向西约150米;或乘坐地铁4号线至“平泖路西”站3号出口向东约450米;或可乘坐公交872路、5路、827路、夜4路、812路和7路,在“万达广场”站下车,向西约200米可达。(肖佳)

苏州科技城医院有了学校“科普小屋”

12月14日下午,苏州科技城外国语学校未来教室正式挂牌为“苏州科技城医院科普小屋”。苏州科技城外国语学校校长屠根林、叶巍,校办主任吴志兰,团委书记杨洁、副书记许立,科技城医院副院长吴晋良,团委书记徐晓云及该校初中英才二年级全体学生参加了活动。活动由院团委书记陈峰主持。

吴晋良副院长及叶巍校长先后致辞,分别代表两家单位对于该科普小屋的成立表示祝贺,并希望以此为契机

加深院校间的交流合作。之后,屠根林校长为“科普小屋”第一堂课的老师急诊科护士长李伟及护理总带教谢文翰颁发“医学科普导师”聘书,聘期一年。接下来,在该科普小屋开展医学科普讲座的医院医护人员皆会被聘为该校“医学科普导师”。

据悉,在苏州科技城外国语学校未来教室,院团委已先后开展了口腔、中医、青春期科普等系列进校园活动,科普小屋的成立可以让更多的学生

掌握一些医学知识。未来还将设置医学科普展示窗及实物展览,让师生更直观的体验医学。院团委一直致力于“医学科普 走出去、迎进来”的项目建设,在此之前,医院也成立了苏州科技城实验学校的社会实践基地。作为高新区第一家三级综合性公立医院,该院始终坚持公益办院,并与院内多个临床医技科室合作开展学生乃至成人的医学实践,打开市民的医学体验大门。(肖佳)

法官提醒——支付宝虽方便打款仍需留心眼

2016年11月9日,汤某用支付宝转账7000元到沈某账户。2017年10月18日汤某起诉至张家港法院要求沈某归还借款7000元。

法院审理中,沈某辩称收到汤某7000元,但不是借款是汤某应付款。汤某陈述,其与沈某儿子沈某是同事,2016年11月9日沈某说家有事,要求向其借款7000元,其通过支付宝转账沈某账户7000元。其多次催讨借款,沈某也认可借款,有微信记录为证。

沈某认可微信记录,但认为这笔钱是汤某转给其儿子的货款,其儿子沈某开办快递公司,雇佣汤某作为派件员,但汤某工作期间收到的快递费从未上交公司,所以其认为汤某转账7000元不是借款而是快递费。沈某到庭作证,陈述汤某是其与沈某合伙开办的快递公司员工,营业按照目前尚未办理,其不知道汤某通过支付宝转账给沈某7000元。

法院审理认为,原告以金融机构转账凭证提起民间借贷诉讼,虽然没有借条作为借贷关系存在的直接证据,但通过支付宝交付被告款项的事实双方没有异议,原告对双方之间存在借贷关系的事实已完成举证。被告没有证人证言或其他证据证明该款项系快递费,被告辩称不能成立。判决被告沈某归还原告汤某借款7000元及利息。

法官点评:互联网+的时代,经济来往非常便捷,微信、支付宝大大方便了人们的经济往来,但是有得有失,由于方便,就忘记某些经济往来需要凭证,否则时间长了就说不清了,会引起不必要的麻烦。最近凭银行转账凭证、微信支付凭证、支付宝转账凭证到法院来起诉要求对方归还借款的案件逐渐增多,就是便捷的副作用。法官提醒广大市民,发生经济往来切莫忘了留有凭据,哪怕是短信、微信的截屏或借条,都可以避免不必要的麻烦。(刘斌 肖佳)

太仓太丰社区催交资产租金有一套

太仓市城厢镇太丰社区是一个村改社区,经济基础较好,集体资产较多。但以住沿用的都是经验式的粗放管理,集体资产租金拖欠较严重。今年,该社区专门成立了集体资产办,并制定了标准化制度,租金拖欠情况有了根本改善。

太丰社区位于城西的城郊结合部,工业经济和商贸物流业都很发达,村集体共有各种资产110多项,包括物业、非农用地和农业用地等三大类,这些资产是社区发展的基础,并且关系到每个社区居民的利益。

以往社区资产管理没有专门的部门负责,租金收取一是靠承租者自觉,二是靠社区两委中老同志的情面,谁和承租的业主熟悉、关系好,催交的任务就由他负责,催了几次后,收不到也只能拖着。

今年初,社区对工作人员的分工进行了改革,所有的工作人员都归属于三个部门,即社区管理办、公共服务办和集体资产办,其中的集体资产办专门负责集体资产的管理,包括合同的签订、续签,租金的收取等。社区还咨询了资产管理公司、律师、会计师等,制定了标准化的租金催讨程序,并对每项资产情况都进行了梳理,根据合同梳理出了租金金额、收取方式、应交日期等,还在此基础上建立了管理系统,当承租者应该交纳租金时,系统会提示集体资产办工作人员。工作人员则对业主进行提示,如果过了3个月承租者仍未交纳租金时,集体资产办工作人员会正式进行约谈、催交,此后再定期书面催交通知,如果到6个月时承租者仍不交纳租金,社区就提起诉讼,不仅要追讨租金,还要解除租约。

社区工作人员说,有了这套程序,租金收取情况有了根本改善,有的拖欠者3个月内就交纳了,有的在半年内交纳。今年共有3个承租户过6个月仍未交纳租金,社区提起诉讼,看到社区动了真格,承租人都要求调解,并交纳了租金。目前,只有个别经营确实困难的企业,在与社区沟通并经社区核实后,存在租金欠交情况。(宋祖勇)